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БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК В УМОВАХ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ 

 
Охарактеризовано коло викликів та переваг, які гальмують розвиток цифрових трансформацій в Україні та 

ідентифіковано вектори розвитку бухгалтерського обліку в умовах цифровізації. 
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ACCOUNTING IN THE CONTEXT OF DIGITAL TRANSFORMATION 

 
The range of obstacles and advantages that hinder the development of digital transformations in Ukraine is 

characterized and the vectors of accounting development in the context of digitalization are identified. 
Key words: accounting, advantages of digitalization, technologies, accounting software. 

 
Сучасний етап соціально-економічного розвитку характеризується активним 

впровадженням цифрових технологій у всі сфери життєдіяльності, що зумовлює поступовий 
перехід від традиційної до віртуалізованої моделі взаємодії між основними суб’єктами 
суспільства – державою, бізнесом, освітніми інституціями, громадянами тощо [1]. У цьому 
контексті бухгалтерський облік набуває рис управлінського інструментарію, що відіграє 
ключову роль у формуванні інформаційно-аналітичного забезпечення системи менеджменту. 

Суттєво розширюється предметна область обліку в умовах цифрової економіки. До 
традиційних об’єктів обліку додаються нові цифрові активи, зокрема: віртуальні одиниці 
вартості, нематеріальні чинники сталого розвитку, екологічні аспекти соціально-економічних 
активів, цифрові дані, криптовалюта та інші об’єкти, що потребують відповідного відображення 
у фінансовій звітності підприємств [2]. 

У якості ключових інструментів цифровізації бухгалтерського обліку на глобальному 
рівні вже активно застосовуються такі технології: блокчейн, електронні таблиці, хмарні системи 
накопичення та зберігання даних (хмарний облік), мобільні застосунки для ведення обліку та 
складання звітності, засоби оптичного розпізнавання та безконтактної ідентифікації інформації 
[3, с. 55], а також алгоритми штучного інтелекту, які використовуються для автоматизації 
процесів звітування, контролю, аудиту, податкового адміністрування та побудови цифрових 
платформ на основі комплексного аналізу економічної та неекономічної інформації. 

Цифрова трансформація забезпечує суттєві переваги для суб’єктів господарювання, які 
прагнуть адаптуватися до динамічних змін ринкового середовища та підтримувати високу 
конкурентоспроможність (рис. 1). 

Водночас процес цифровізації супроводжується низкою викликів, серед яких: загрози 
кібербезпеці обліково-аналітичної інформації, значні витрати на впровадження новітніх 
технологій, а також ризики, пов’язані з інформаційним перевантаженням. 

Отже, у найближчій перспективі система бухгалтерського обліку зазнає суттєвих 
трансформацій, ключовими детермінантами яких стануть такі технології, як блокчейн, штучний 
інтелект і великі дані (Big Data). Подальший розвиток облікової сфери в Україні залежатиме не 
лише від ступеня технологічного оновлення, але й від здатності фахівців адаптуватися до нових 
умов та ефективно реагувати на виклики, що супроводжують цифрову трансформацію. 
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Рис. 1. Переваги цифровізації бухгалтерського обліку. 
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КОМУНІКАТИВНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ ЯК СОЦІАЛЬНА ПРАКТИКА 

 
У статті розглянуто питання сутності комунікативного менеджменту як соціальної практики, що 

відображає глибинні механізми конструювання, підтримки та відтворення суспільних відносин. Визначено, що 
комунікативний менеджмент як соціальна практика є важливим механізмом відтворення та зміни суспільних 
відносин, адже саме через комунікацію формуються соціальні зв’язки, узгоджуються інтереси та забезпечується 
стабільність соціальних систем. 

Ключові слова: комунікація, комунікативний менеджмент, інформація, цифровізація, цифрові 
інструменти, соціальна практика. 
 
 

Ефективність – Автоматизація рутинних облікових операцій забезпечує 
прискорення виконання завдань та істотно скорочує часові витрати на 
обробку даних, підвищуючи загальну ефективність облікових процесів. 

Доступність – Можливість віддаленого доступу до облікової інформації 
за наявності інтернет-з’єднання сприяє організації гнучких форм праці, 
зокрема дистанційної, а також забезпечує оперативний обмін інформацією 
між учасниками облікового процесу. 

Точність – Зниження ризиків помилок досягається завдяки 
автоматизованому виконанню розрахункових операцій, що мінімізує 
необхідність ручного втручання та підвищує точність обробки облікових 
даних. 

Аналітичність – Використання аналітичних інструментів цифрових 
систем дозволяє здійснювати глибокий аналіз фінансової інформації, 
формувати різноаспектну звітність та приймати обґрунтовані управлінські 
рішення. 

Ощадливість – Оптимізація витрат на організацію обліку реалізується 
шляхом зменшення матеріальних витрат, пов’язаних із його веденням, а 
також частковим скороченням витрат на оплату праці персоналу за 
рахунок автоматизації окремих функцій облікового апарату. 


